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Ινστιτούτο για τη Μεσόγειο

Το Ινστιτούτο για τη Μεσόγειο αποτελεί μια ακόμη μονάδα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου
Δικαίου (EPLO), με ειδίκευση στις ευρω-μεσογειακές σχέσεις, το οποίο λειτουργεί ως δεξαμενή
σκέψης και ως εκπαιδευτικό ίδρυμα, σε επίπεδο μεταπτυχιακών σπουδών στη βάση της
διεπιστημονικής προσέγγισης. Το Ινστιτούτο θα διεξάγει ερευνητικό έργο, ενώ παράλληλα είναι 
επιλέξιμο για την ανάληψη προγραμμάτων και έργων, που έχουν άμεση σχέση με τα γεγονότα και τις
εξελίξεις στην περιοχή της Μεσογείου.

Στους κύριους στόχους του Ινστιτούτου περιλαμβάνονται:

η τήρηση των αρχών της ευρω-μεσογειακής συνεργασίας που αποσκοπούν στη δημιουργία
συνθηκών ειρήνης, σταθερότητας, ασφάλειας και ευημερίας για όλους τους λαούς της
Μεσογείου,
η συμβολή του στην κατανόηση, αναγνώριση των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και
ευαισθητοποίηση γύρω από τους λαούς της περιοχής,
η ενθάρρυνση του διαλόγου και δράσεων που προωθούν θέματα και προσπάθειες με στόχο την
ίδρυση ενός κράτους δικαίου και τη χρηστή διακυβέρνηση,
η ειρηνική επίλυση των διαφορών και η προώθηση του διαλόγου μεταξύ των πολιτισμών,
η δημιουργία προϋποθέσεων για το σεβασμό της πολιτιστικής κληρονομιάς στον κόσμο.

Οι δραστηριότητες του Ινστιτούτου εκτείνονται στον πολιτικό, οικονομικό, κοινωνικό, πολιτιστικό και
εκπαιδευτικό τομέα.

Στο πλαίσιο των στόχων του EPLO, οι δραστηριότητες του Ινστιτούτου περιλαμβάνουν:

τη θέσπιση των κατάλληλων δομών για τη διδασκαλία και την έρευνα,
παροχή αναγκαίας τεχνογνωσίας για μεσογειακά θέματα προς Αρχές και Οργανισμούς,
η ενίσχυση ενός διαρκούς διαλόγου σχετικά με τη Μεσογειακή πολιτική, μέσω συζητήσεων,
συναντήσεων, σεμιναρίων, δημοσιεύσεων κλπ και συνεργασίας με αντίστοιχους φορείς σε
Ελλάδα και εξωτερικό,
και διεθνή προγράμματα ανταλλαγής φοιτητών.

 Διευθυντής του Ινστιτούτου διετέλεσε ο εκλιπών Πρέσβης κ. Σωτήριος Βαρουξάκης.

Ένα γνωμοδοτικό συμβούλιο, που αποτελείται από εμπειρογνώμονες του ακαδημαϊκού χώρου, των
γραμμάτων, των διεθνών σχέσεων και των μέσων μαζικής ενημέρωσης συνεπικουρεί τον Διευθυντή.
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